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Wasser) wurden hellgelbliche Krystallchen erhalten, die bei 2600 noch nicht 
schmolzen. 

0.2517 g Sbst.: 9.65 ccm n/,,-AgNO,. 

0.7 g des J o d m e t h y l a t s  wurden in 8 ccm Wasser gelost und mit jo-proz. Nat ron-  
lauge  versetzt. Es fie1 sofort ein krystallinischer Niederschlag aus (0.6 g). der aus un- 
derandertem Ausgangskorper hestand. Zur Analyse wurde aus verd. Alkohol umkry- 
stallisiert. 

C,,H,,N,, 2CHJ. Ber. J 49.00. Gef. J 48.69. 

0.2992 g Sbst.: 11.45 ccm n/,,-AgNO,. 
ClsHzJz, 2CHJ.  Ber. J 49.00. Gef. J 48.60. 

365. E. Fern h o 1 z : Zur Synthese des Corpus-luteum-Hormons 
(Vorlauf. Mitteil.). 

[ 8 u s  d. Allgemein. Chem. Universitats-Lahorat. Gottingen.] 
(Eingegangen am 20.  Oktober 1934.) 

Vor kurzem berichteten schon A. B u t e n a n d t ,  U. Wes tpha l  und 
H. Coblerl)  iiber Versuche, die zur Synthese des vor einiger Zeit von ver- 
scbiedenen Seiten isolierten Corpus-luteum-Hormons dienen sollten. Damals 
war ich ebenfalls mit demselben Abbau der von mir aus Stigmasterin erhal- 
tenen 3 -Ace t o x y -  bis-nor  -cholensaure  beschaftigt, konnte aber auch 
nicht das D e h yd  r ier  un gsp ro d u k t des  Ox y - ke t on s C21H3202 in reiner 
Form isolieren. Das Spektrum der amorphen Produkte 1ieG jedoch auf einen 
Gehalt von 20-30 yo an Q, P-ungesattigtem Diketon schlieoen. 

In Fortfiihrung der Versuche ist es mir nun gelungen, dieses Dike ton  
in reiner Form zu isolieren. Zu seiner Darstellung habe ich zunachst das 
Dibromid  des  ungesa t t i g t en  Oxy-ke tons  bereitet und dieses mit 
saurem Permanganat oxydier t .  Das nach E n t f e r n u n g  des  Broms in 
guter Ausbeute gewonnene D ike ton  bildet stark lichtbrechende, dicke Pris- 
men, die bei 1290 schmelzen; es hat bei 240 mi* ein hohes Maximum der 
Absorption; sein Dioxim schmilzt bei 246-z48O unt. Zers. 

Schon diese Daten niachen es recht wahrscheinlich, das der erhaltene 
Stoff niit dem aus Corpus luteum isolierteni Diketon vom Schmp. 128.50 
(Luteos te ron  C) identisch ist. In eingehender Untersuchung sol1 diese 
Annahme gepriift werden. 
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